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Српски премијер би морао да одговори лидера Републике Српске Милорада Додика од
референдума о Дану Републике Српске, сматра Дорис Пак.

  

  

Радио Слободна Европа примећује да је у растућој извесности да ће референдум о 9.
јануару као Дану Републике Српске бити одржан у овом ентитету Босне и Херцеговине
25. септембра, као да је завладала паника у интернационалним редовима.

  

Државни врх Србије, међутим, је поручио да неће да се меша у унутрашње ствари РС и
БиХ.

  

Премијер Вучић изјавио је у петак у Великој Градини да ће са представницима
Републике Српске разговарати о разним питањима, али да он ни као председник владе,
нити представници Србије уопште, "нису овлашћени, нити могу да преносе било какве
ставове о ономе што се дешава на територији других држава".

  

"Што се тиче референдума и ситуације у Републици Српској, у Босни и Херцеговини и
региону, ја сам председник Владе Србије, ја и влада се бавимо Републиком Србијом, а о
свему другом ћемо пријатељски разговарати са представницима Републике Српске",
одговорио је Вучић Тањугу на питање да ли ће са представницима Српске разговарати о
најављеном референдуму у РС.
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Референдум у Републици Српској је у рукама РС и њених грађана и Србија се у то неће
мешати, изјавио је јуче председник Србије Томислав Николић, али је поручио Српској да
треба да води рачуна и о "ширем контексту".

  

Николић је у изјави новинарима истакао да РС сама води своју политику, да на то има
право, али да треба да узме у обзир шири контекст, односно расположење држава које
одлучују о нашој судбини, у мери у којој неће изгубити своју самосталност.

  

Доскорашња посланица Демохришћанске партије Немачке у ЕП, међутим, и даље сматра
да би премијер Вучић морао да укаже председнику Додику да референдум није у духу
Дејтонског споразума и да би његово расписивање заправо поткопало тај споразум.

  

"Друго, морао би да му стави до знања да би одржавање таквог референдума нарушило
добре међусуседске односе између Србије и Босне и Херцеговине и да никако не би
радило за мир у Босни и Херцеговини."

  

Упитана да је то оно што Европска унија сада очекује од Вучића: да изврши притисак на
Додика да се одрекне расписивања референдума, Пак каже да на то питање не може
да одговори, али да она, као грађанка Европе и као политичарка, очекује да "Вучић свом
пријатељу Додику, каже да је отишао предалеко".

  

Ипак, напомиње да она не очекује да премијер Вучић то уради јер, како је рекла, сувише
много прошлости је садржано у том питању.

  

"И зато што не верујем да ће се Вучић у разговорима са Додиком упуштати у то питање,
односно, да ће због питања референдума ризиковати да поремети своје односе са
Додиком.

  

На констатацију да је српски премијер то већ једном урадио када је Додика прошле
године одговорио од референдума, Пакова каже:
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"Да, прошле године јесте. Не знам, заиста, нисам сигурна, налазимо се само у сфери
спекулација. Наравно, желела бих да Вучић то учини, могла бих чак и да замислим да ће
покушати, али заиста не знам хоће ли то урадити, не могу да будем пророк".

  

Канцеларија Високог представника (ОХР), наиме, саопштила је да је референдум против
Дејтонског споразума и да гура Републику Српску у изолацију. Међународни супервизор
за Брчко дистрикт Брус Пертон забранио је одржавање референдума на подручју
Дистрикта.

  

Да ли ће шеф Делегације Европске уније у БиХ добити "зелено светло" за суспензију
референдума у Републици Српској остаје да се види,наводи Радио СЕ и подсећа да је у
међувремену Кристијан Дан Преда, известилац Европског парламента за Босну и
Херцеговину, упутио апел премијеру Србије.

  

„Молим премијера Србије Александра Вучића да интервенише и убеди свог пријатеља да
то није добра ствар", рекао је он за лист Данас указујући да „Србија има значајну улогу у
стабилизацији Босне и Херцеговине".

  

(Данас)
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